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Zoo Liberec zahájila první přípravné práce v území budoucího Údolí
ohrožené divočiny, největšího rozvojového projektu v novodobé historii
zahrady. V areálu nyní probíhají drobné terénní a vegetační úpravy
nezbytné pro první etapu výstavby, která přinese novou návštěvnickou
trasu, výběh tygra ussurijského, přírodní obory pro kopytníky, herní
palouk i částečnou obnovu amfiteátru pro budoucí letové ukázky dravců
a komunikaci s návštěvníky. Paralelně pokračuje také rozsáhlá
modernizace stávajícího areálu zoo.

Liberecká zahrada pokračuje v přípravách rozvojového projektu s názvem Údolí ohrožené
divočiny. Po dokončení architektonické studie nyní zoo společně s vítězným týmem architektů
a krajinářů ze studia AND a K2N Landscape intenzivně pracuje na dalších fázích projektu a v
území již zahájila první přípravné práce.

„Jsem ráda, že už známe studie, co nás v rozvojovém území v budoucnu
čeká. Další práce pak přinesou detailní projekt a jeho postupnou realizaci.
Charakter zoologické zahrady se během následujících let zásadně změní.
Klade to velké nároky na zaměstnance, kterým chci touto cestou
poděkovat“, říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní
ruch Libereckého kraje. 

V příštím týdnu bude zahájeno především selektivní odstraňování dřevin po obvodu území,



které je nutné pro přípravu vybudování budoucího oplocení.  Menší terénní zásahy proběhnou
také v místech budoucího herního palouku a expozici tygra ussurijského, s jejichž výstavbou je
počítáno hned v první etapě rozvoje Údolí ohrožené divočiny.

„Jde o první viditelný krok v tomto rozvojovém území. Veškeré zásahy probíhají citlivě a s
maximálním respektem k charakteru území. Naším cílem je zachovat přírodní ráz lokality a využít
přirozeného charakteru údolí s potokem, lesními porosty a výhledy do okolní krajiny,“ uvádí
ředitel Zoo Liberec David Nejedlo.

První etapa nabídne nové expozice i odpočinkové zóny

Obě zmíněná místa se stanou dominantními zastaveními nové návštěvnické trasy po
částečném zpřístupnění území veřejnosti. Rozlehlý výběh tygra ussurijského nabídne zvířatům
dostatek prostoru pro přirozený pohyb i chování a návštěvníkům autentický pohled do
prostředí inspirovaného jejich přirozeným habitatem. Součástí expozice budou také kryté
vyhlídky, lávky a pozorovatelny. Herní palouk se pak stane přirozeným centrem odpočinku s
bistrem, venkovním posezením, toaletami a dětským hřištěm s herními prvky z přírodních
materiálů.

Součástí první etapy budou také jednoduché přírodní obory pro kopytníky a další menší
expozice podél hlavní návštěvnické trasy.

Nový život pro lesní amfiteátr

Částečnou proměnou projde také historický amfiteátr, který se v budoucnu stane místem
pravidelných letových ukázek dravců, ale i dalších vzdělávacích programů pro návštěvníky.
Nad hledištěm posléze vzniknou nové voliéry a chovatelské zázemí pro dravé ptáky, kteří
budou při ukázkách pravidelně vypouštěni právě nad prostorem amfiteátru. „Obnovou
původního lesního divadla chceme navázat na historickou tradici tohoto místa jako prostoru pro
setkávání a společné zážitky, nově však s důrazem na vzdělávání a poznávání přírody. Místo
rockových kapel ale budou hlavními hvězdami zástupci živočišné říše,“ říká Nejedlo.

Další etapy přinesou nové habitaty i vzdělávací centrum

Po dokončení první etapy bude rozvoj Údolí ohrožené divočiny pokračovat postupně podle
finančních možností zoo a dalších dostupných zdrojů, vždy však v souladu se schváleným
dlouhodobým plánem. Ten počítá se vznikem dalších prostorných, přírodně pojatých expozic
pro chladnomilné druhy zvířat, jako jsou medvědi, vlci, rosomáci, sněžní levharti, pandy
červené, menší kočkovité šelmy nebo primáti přizpůsobení chladnějším oblastem světa.
Součástí dalších etap bude také průchozí voliéra pro ptactvo nebo nový zastřešený expoziční
celek pro menší druhy savců. V prostorách pod původním hledištěm amfiteátru vznikne
moderní zázemí pro chovatele i nové vzdělávací centrum. V horní části areálu, odkud se otevírá
výhled do údolí i na Ještědský hřbet, pak v budoucnu vyroste stylová restaurace pro
návštěvníky zoo i kolemjdoucí výletníky. Na tuto finální podobu si však zoo i její návštěvníci
musí počkat. Kompletní realizace celého projektu bude totiž vznikat v etapách.

Zoo nezapomíná ani na modernizaci stávajícího areálu



Paralelně s přípravami rozšíření zoo probíhá také intenzivní modernizace stávajícího areálu. V
současnosti vrcholí kompletní rekonstrukce pavilonu žiraf, na kterou naváže rekonstrukce
pavilonu levhartů včetně vybudování dvou nových venkovních výběhů po obou stranách
stávajícího objektu.

„Budujeme a současně projektujeme další obnovy pavilonů. Ráda bych
požádala návštěvníky o toleranci. S ohledem na finanční náročnost obnovy
stávající části zahrady, ale i s ohledem na chovatelské a organizační limity,
musíme jít krok po kroku a není možné předpokládat, že zmodernizujeme
areál během několika prvních let po převzetí zahrady v situaci, kdy musíme
rekonstruovat či nově stavět vlastně každý pavilon. Věřím ale, že lidé i přes
současná omezení chápou jejich nutnost a pokud navštěvují zahradu
opakovaně, vidí postupné změny,“ doplňuje Vinklátová.

Ještě v letošním roce bude zahájena také projektová příprava nového chovného celku pro
mravenečníky. Návštěvníci tak brzy budou moci tato zvířata pozorovat po celý rok, tedy i
během zimních měsíců, které dosud mravenečníci tráví v neveřejném zázemí.

Letos obnovou projde také Labutí jezero a objekt restaurace Rybářská bašta, která nově nabídne
své služby i návštěvníkům zoo bez nutnosti opustit areál zahrady.

„Zoo Liberec po dlouhých letech vstupuje do období zásadní proměny a postupného rozvoje. Velmi
si vážím toho, že se nám daří posouvat projekty, které byly ještě před několika lety spíše snem a
vizí, do konkrétní podoby. Naším cílem je vytvářet moderní zoologickou zahradu, která bude
odpovídat současným nejpřísnějším požadavkům na welfare zvířat, ochranu přírody i komfort
návštěvníků. Velké poděkování patří našemu zřizovateli Libereckému kraji i městu Liberec, bez
jejichž podpory, důvěry a spolupráce by takto rozsáhlé změny nebylo možné realizovat,“ dodává
David Nejedlo.
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